
Title Author Publisher Place of Publication Copyright Date LCOP Julia's Price Notes

Store Use 

ONLY

A Compilation of the Messages and 

Papers of the Presidents; 11 volume 

set

Bureau of National 

Literature New York 1897 $165.00 $55.00 Volume 11 contains index and references.

B1 - Display 

Case

Alphabets, Monograms, Initials, 

Crests, Etc. E. W. Bullinger New York Late 19th Century $700.00 $233.00 

B2 - Display 

Case

An Elocutionary Manual

Hiram Corson, 

A.M. Charles Desilver Philadelphia, P.A. 1867 $75.00 $25.00 

Choice selections from English and American 

Literature. With an Introductory Essay. B8 LC: 66308 

Beauty's Daughter

The Duchess 

(Margaret Wolfe Butler Brothers New York Circa 1880s N/A $50.00 First edition. B3

Billeder af norges natur og folkeliv, 

ledsaget med oplysende text af 

forskjellige forfattere

Tønsberg, 

Chr[istian] H. Tönsberg Berlin 1875 $1,188.00 $400.00 First Edition. B9 LC: 69483 

Biographical History of North 

Carolina

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. $50.00 Missing Title Page. B4

Biographical History of North 

Carolina. From Colonial Times to the 

Present

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. 1917 $165.00 $50.00 

Volume VIII. "Old North State Edition." This edition is 

limited to seven hundred and fifty registered and 

numbered sets. B4

Biographical History of North 

Carolina. From Colonial Times to the 

Present; Vol. VI

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. 1907 $175.00 $50.00 

"Old North State Edition." This edition is limited to 

seven hundred and fifty registered sets. B4

Biographical History of North 

Carolina. From Colonial Times to the 

Present; Vol. VIII

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. 1917 $165.00 $53.00 

"Old North State Edition." This edition is limited to 

seven hundred and fifty registered sets. B4

In addition to our regular stock of old and/or rare books, Julia’s occasionally receives volumes of greater estimated worth.  We are seeking prospective buyers for these volumes. 

“Lowest comparable online price” ( LCOP ) refers to the lowest price found on www.vialibri.com for books of the same or closest publication year, the same or nearest edition, the same or comparable condition.  We do not 

consult ebay or thrift stores. Our prices tend to be one-third of the LCOP, but some are higher. We frequently re-check latest online prices, but this list does not always or necessarily provide the latest online price.   No 

professional appraisals have been conducted.  These prices are exclusive  of shipping. Most of the books donated to Julia’s are in fair condition, but the ones marked with an asterisk (*) are good or better. The books below 

are not listed in any particular order. We are happy to answer questions or provide photos of any angle of the book. Please email books@juliascafe.org for more information.

Updated:  December 2017

HIGHER-VALUE RARE BOOKS
a fund-raising division of Habitat for Humanity Charlotte, NC

1133 N Wendover Rd, Charlotte, NC 28211



HIGHER-VALUE RARE BOOKS

Biographical History of North 

Carolina. From Colonial Times to the 

Present; Vol. VIII

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. 1906 $175.00 $55.00 

"Old North State Edition." This edition is limited to 

seven hundred and fifty registered sets. B4

Biographical History of North 

Carolina. From Colonial Times to the 

Present; Vol. VIII

Samuel A. Ashe , 

Stephen B. 

Weeks, Charles 

L. Van Noppen

Charles L. Van 

Noppen Publisher Greensboro, N.C. 1906 $175.00 $55.00 

"Old North State Edition." This edition is limited to 

seven hundred and fifty registered sets. B4

Bippy

Elizabeth 

Downing Barnitz

Thomas Nelson and 

Sons New York 1940 $210.00 $70.00 B2

Bleeding Orange Pender Murphy

Exposition Press of 

Florida Pompano Beach, Florida 1985

$581.00 ; 

unsigned $250.00 First Edition. Signed by author.

B9 LC: 66556 - 

Display Case 

Bread Baking M. H. Joffe

The Colonial Salt 

Company Akron, Ohio 1927 $91.00 $20.00 B8 LC: 68070

Capstan - Jan. 1944, US Naval 

Reserve

Charles L. 

Latimer Peerless Press South Bend, Indiana 1944 $135.00 $45.00 

Notre Dame United States Naval Reserve Midshipmen's 

School. B5

Catalog 25-A: Type Faces, Border 

Designs, Typecast Ornaments, Brass 

Rule

Barnhart 

Brothers & 

Spindler

Barnhart Brothers 

& Spindler Chicago Circa 1920s $250.00 $83.00 

Selective specimens of preferred materials for modern 

typography. Superior specialties for printers. B3

Classical Sculpture Gallery F. Bayersdorfer H. Grevel and Co. London 1900 $153.00 $45.00 

A series of one hundred and fourty four reproductions 

from the originals in the galleries, churches, and 

private collections of Europe. B5

Counter Currents

Adoniram 

Judson; James H. Earle Boston 1894 $115.00 $50.00 First Edition. B8 LC: 66558 

Garden Lighting

F. B. 

Nightingdale

Knight Publishing 

Company Altadena, California 1958 $100.00 $30.00 

F. B. Nightingale, Illuminating Engineer. Pioneer 

inventor of electrical equipment concealed in forms 

natural to the garden. B9 LC: 68068 

Godey's Lady's Book and Magazine

Sarah J.Hale; 

Louis A.. Godey Louis A. Godey Philadelphia, P.A. January 1860 $125.00 $42.00 B1

Handbook of the Bently S2 Bentley Motors

The Technical 

Publications 

Department London $195.00 $65.00 Third Edition B5

Holy Bible

Circa late 1800s - 

early 1900s $50.00 Engraved family bible; Salesman Bible. 

B4 - Display 

Case

In Southern Seas or Jack Esbon's 

Eventful Voyage

Frank H. 

Converse David McKay Philadelphia, P.A. 1990 $250.00 $85.00 B8 LC: 69482 

Johnson's Universal Cyclopedia - 

Complete 8 Volume Set

Charles Kendall 

Adams, LL.D.

D. Appleton And 

Company - A. J. 

Johnson Company New York 1896 $275.00 $92.00 

Prepared by a corps of thirty-six editors, assisted by 

eminent European and American specialists. Illustrated 

with maps, plans, and engravings. B3

Jump to Glory Jane George Meredith

Swan, Sonnen-

Schein & Co. London 1892 $150.00 $50.00 

Limited Edition. With fourty-four designs invented, 

drawn and written by Lawrence Housman. B2

King Rene's Daughter; A Danish 

Lyrical Drama Henrik Herts

Henry Holt and 

Company New York 1889 $140.00 $35.00 Translated by Theodore Martin. Third edition, revised. B3

Kossovo

Madame Elodie 

Lawton 

Mijatovich

Wm. Isbister, 

Limited London 1881 $263.00 $70.00 

An attempt to bring Serbian National Songs about the 

fall of the Serbian Empire into one Poem. Translated 

and Arranged. First Edition. B2
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HIGHER-VALUE RARE BOOKS

Labrador Looks at the Orient; Notes 

of Travel in the Near and Far East

Sir Wilfred 

Thomason 

Grenfell The Riverside Press Massachusetts 1928 $60.00 $20.00 Signed copy. B5

Life of George Washingto; in Five 

Volumes

Washington 

Irving

G. P. Putnam; 

Hurd and Houghton New York 1865 $202.00 $70.00 Complete set. B2

Life of George Washington; Volumes 

I, II, III, IV

Washington 

Irving

The Co-operative 

Publication 

Society, Inc. New York and London Mid 1800s $200.00 $70.00 With Frontispiece. B1

Linville - A Mountain Home for 100 

Years

Howard E. 

Covington Jr.

Linville Resorts 

Inc. North Carolina 1992 $145.00 $48.00 

First edition. With essays by Katherine Crawford 

Blackford and Jane Randolph Casey. B2

Little Journeys to the Homes of the 

Great - Complete 14 volume set; 

Including a Biography of the Author. Elbert Hubbard Wm. L. Wise & Co. New York 1916 $246.00 $82.00 

Anniversary Edition. Biography: Elber Hubbard of East 

Aurora- Felix Shay, 1926 B2

Manual: Cellulosic Fibres BASF Tapp & Toothill Ltd. England $125.00 $40.00 

Sizing, pretreatment, and dyeing of cellulosic fibres, 

alone and in blends with other fibres, with Indanthren 

dyes, Cottestren dyes, and indigo. B8 LC: 66878

Master Builder Stefan Zweig Viking New York 1939 $724.00 $200.00 B9 LC: 69481 

Modern Business, 14 Volume Set

Alexander 

Hamilton Institute New York 1967 $154.00 $50.00 

A series of texts prepared as part of the Modern 

Business Program. B5

Modern Music and Musicians, Eight 

volumes Louis C. Elson

The University 

Society Inc. New York 1918 $300.00 $150.00 

Also including almost the entire Century Library of 

Music , edited by Ignance J. Paderewski; and all of the 

works contained in the list of The One Hundred 

Greatest Compositions for the Piano. B3

Murph - The Sports Entrepreneur 

Man and his Leagues Dennis Murphy Larry Robbins California 2002 $199.00 $67.00 

Advanced copy, limited to 1,000 copies. Each copy is 

numbered and signed by the author. Copy number 

316.

B2 - Display 

Case

Murph - The Sports Entrepreneur 

Man and his Leagues Dennis Murphy Larry Robbins California 2002 $199.00 $67.00 

Advanced copy, limited to 1,000 copies. Each copy is 

numbered and signed by the author. Copy number 

306. B2

Peggy Covers The Clipper Emma Bugbee

Dodd, Mead & 

Company New York 1941 $140.00 $60.00 First Edition. A story of a young newspaper woman. B8 LC: 68761 

Physical Training Manual

SGT. Arthur W. 

Wllander Siebel Press New York 1925 $100.00 $33.00 Police training school of New York. B2

Pioneering Hundgun Hunting Alfred J. Goerg

Goerg Enterprises 

of Port Angeles Washington 1965 $275.00 $92.00 

First Edition. The first reference book on hunting with 

a handgun. B3

Presbyterian Cook Book Paul T. Payne

Women's 

Missionary Society 

of Narberth 

Presbyterian Narbeth, PA 1928 $100.00 $25.00 B5

R. E. Lee a Biography, I, II, III, IV

Douglas Southall 

Freeman

Charles Scribner's 

Sons New York 1934 $188.00 $56.00 The Pulitzer Prize Edition. Four volume set. B4

Real Ritual Magick - For People 

Ready to Enjoy Life, NOW Al G. Manning

Pan/Ishtar 

Unlimited Edgewood, Texas 1987 $75.00 $25.00 First Edition. B8 LC: 68092 

Ruth, the Moabitess: The Ancestress 

of Our Lord Ross C. Houghton Walden and Stow Cincinnati 1882 $250.00 $80.00 B8 LC: 66305
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HIGHER-VALUE RARE BOOKS

Satan Rules the Night Anthony Scott Godwin, Publishers New York 1938 $100.00 $30.00 B10

Seneca's Morals by way of Abstract

Sir Roger 

L'Estrange, Kn Grays-Inn London 1705 $240.00 $75.00 The Ninth Edition. B2Sessional Papers Vol 11 Second 

Session of the Eigth Parliament of 

the Dominion of Canada Session 1897 

Vol XXXI

Canadian 

Parliament J. De L. Tache Canada 1897 $25.00 Vol XI B9 LC: 68067 

Some Faces in the Crowd Budd Schulberg Random House New York 1953

$1500.00; with 

DJ $250.00 

First Printing. Inscribed in 1953 by author to Mr. & Mrs. 

Ben Bodne, owner of Algonquin Hotel. B9 LC: 66304 

State of New York Messages From 

the Governors, Volume IV 1843-1856

Charles Z. 

Lincoln

Published by the 

Authority of the 

State Albany, New York 1909 $125.00 $42.00 

Executive communications to the Legislature and other 

papers relating to legislation from the organization of 

the First Colonial Assembly in 1683 to and including 

the year 1906 - With notes.

B2 - Display 

Case

Sycamore Bend Population 1300 Frazier Hunt

Harcourt, Brace 

and Company New York 1925 $150.00 $50.00 B8 LC: 66302 

Taps George D. Way

National Scholastic 

Press Association South Carolina 1936 $90.00 $30.00 

Annual publication of the corps of Cadets at Clemson. 

Clemson College, South Carolina

B2 - Display 

Case

That Shining Hour

Patricia Kennedy 

Lawford

Halliday 

Lithograph 

Corporation U.S.A. 1969 $750.00 $250.00 Biography of Bobby Kennedy written by his sister . B4

The Art of Building Cities Camillo Sitte

Reinhold 

Publishing 

Corporation New York 1945 $100.00 $30.00 Translated by Charles T. Stewart B4

The Axioms of Religion; A New 

Interpretation of the British Faith Edgar Mullins

American Baptist 

Publication Philadelphia, P.A. 1908 $135.00 $35.00 B2

The Baptist Harmony

Staunton S. 

Burdett

Miller's Bible & 

Publishing House Philadelphia, P.A. 1842 N/A $150.00 

A Sdelection of choice Hymns and spiritual songs for 

worship. Stereotype Edition.

B3 - Display 

Case

The Brass Idol Mystery Helen Wells

Grosset & Dunlap 

Publishers New York 1964 $100.00 $30.00 

The Vicki Barr Air Stewardess Series; The Vicki Barr 

Flight Stewardess Series B5

The Carolinian, 1913

Benson Printing 

Co. North Carolina 1913 $100.00 $35.00 

The Annual published by the students of the State 

Normal and Industrial College, Greensboro, North 

Carolina. B5

The Crane Classics Author's Edition Dr. Frank Crane Wm. L. Wise & Co. New York 1923 $150.00 $50.00 Author's signature in Vol. I. Eleven volumes. B9 LC: 66560 

The Early Architecture of North 

Carolina

Frances 

Benjamin 

Johnston; 

The University of 

North Carolina 

Press Chapel Hill, NC 1941 $150.00 $50.00 

Published under the auspices of the North Carolina 

Society of Colonial Dames of America. B8 LC: 69484 

The Eternal Verities of Golf

Alexander W. 

McAlister 1911 $150.00 $50.00 Authographed Edition. Book on gold philosophy. B2
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HIGHER-VALUE RARE BOOKS

The Freddy Series Walter R. Brooks

Alfred A. Knoff, 

Inc New York 1950-1958 $589.00 $198.00 

21 books: Freddy the Pied Piper, 1950; Freddy and 

the Dragon, 1958 - first edition; The Story of 

Freginald, 1957; Freddy's Cousin Weedly, 1959; Freddy 

the Cowboy, 1959; Freddy Goes to the North Pole, 

1955; Freddy and the Space Ship, 1960; Freddy the 

Detective, 1958; Freddy the Politician, 1956; Freddy 

and the Men from Mars, 1960; Freddy and the 

Ignormus, 1955; Freddy and Mr. Camphor, 1958; 

Freddy and Simon the Dictator, 1956 - first edition; 

The Clockwork Twin, 1956; Freddy the Magician, 1956; 

Freddy Goes Camping, 1956; Freddy and the Flying 

Saucer Plans, 1958; Freddy Plays Football, 1959; 

Freddy Rides Again, 1951 - First Edition; Freddy and 

the Bean Home News, 1957; Freddy and the Baseball 

Team from Mars, 1955 - First Edition. B1

The Fruit of the Spirit Poetically 

Interpreted

Alice Jennings; 

Edwin Markham

Fleming H. Revell 

Company

New York; Chicago; 

London; Edinburgh 1903 $400.00 $130.00 October Edition. B9 LC: 68763 

The Hellenian, 1891

E. M. Uzzell, 

Printer Raliegh, N.C 1891 $150.00 $50.00 

Published annually by the fraternities of North 

Carolina.

B4 - Display 

Case

The History of the British Empire in 

India Vol. I, III, IV, V, VII, VIII Virtue & Co. London Circa 1880 $230.00 $75.00 

Illustrated with steel engraved plates and maps. 

Missing volumes II and VI. B5

The History of Winthrop 

Massachusetts 1630-1952 William H. Clark

Winthrop 

Centennial 

Committee Winthrop, Massachusetts 1952 $50.00 $20.00 B8 LC: 66891 

The illustrated London News; Vol. LI; 

July to Dec. 1867. George L. Leighton London 1867 $393.00 $131.00 B4

The Lace Snail Betsy Byars The Viking Press New York 1975 $140.00 $47.00 First edition. B5

The Life and Adventures of Robinson 

Crusoe Daniel De Foe Willis P. Hazard Philadelphia, P.A. 1850 $355.00 $100.00 

With an autobiographical memior of the author, and a 

Life of Alexander Selkirk. Worn and tattered spine. B4

The Life of John Ancrum Winslow

John M. Ellicott, 

Lieut., U.S. Navy

The Knickerbocker 

Press New York 1902 $175.00 $58.00 

John Ancrum Winslow; rear-admiral, United States 

Navy, who commanded the U.S. Steamer "Kearsarge," 

in her action with the Confederate Cruiser "Alabama" B2

The Manners and Customs of the 

Ancient Egyptians

Sir J. Gardner 

Wilkinson

Dodd, Mead & 

Company New York Presumed 1878 $150.00 $30.00 Vol II Only. B9 LC: 68065 

The Message of a Master John McDonald California Press San Francisco, California 1929 $300.00 $100.00 First edition. B2

The New York Kid's Book Collaborative

Doubleday & 

Company, Inc. Garden City, New York 1979 $76.00 $25.00 

167 Children's writers and artists celebrate New York 

City.

B2 - Display 

Case

The Old House; A Novel Cecile Tormay

Robert M. McBride 

& Company New York 1922 N/A $30.00 Translated from Hungarian by E. Torday. B2

The Power of Faith Louis Binstock Prentice-Hall, Inc. New York 1952 $200.00 $50.00 Ex-Library. Second Edition. B8 LC: 66310 
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HIGHER-VALUE RARE BOOKS

The Rabbit Box

Joseph Pintauro ; 

Design by 

Norman Laliberte Harper & Row New York 1970 $113.00 $38.00 First Edition. B5

The Romance of Zion Chapel

Richard Le 

Gallienne

John Lane: The 

Bodley Head New York 1989 $250.00 $85.00 Second Edition. B8 LC: 68762 

The Seventeenth Earl of Oxford 1550-

1604 B. M. Ward John Murray London 1928 $289.00 $75.00 

First Edition. The Earl has been a popular candidate as 

an alternative author for Shakespeare. B8 LC: 66306 

The Source Book for the Life of 

Christ

Hiram Van Kirk, 

PH. D

Fleming H. Revell 

Company

New York; Chicago; 

London; Edinburgh 1919 $140.00 $42.00 

An Analysis, a Synopsis, a Conspectus of Sources, a 

Harmony, a Collection of References of the Four 

Gospels with other sources. B8

The Works of the Honourable John 

Hookham Frere, In Verse and Prose, 

Volumes I and II Frere

Basil Montagu 

Pickering London 1874 $125.00 $42.00 

Two volume set. Volume I - Memoir by the Right Hon. 

Sir Bartle Frere; second edition revised with additions. 

Volume II - Original works and minor translations; 

edited by W.E. Frere; second edition with additions. 

B2 - Display 

Case

Union County Cemeteries 1710-1914 

and Roster of Confederate and 

Revolutionary Soldiers Clara Laney

North Carolina 

Historical Survey North Carolina 1958 $75.00 $25.00 B8 LC: 67197 

Victorian Photo Album Circa late 1800s $150.00 handbook Bentley

B2 - Display 

Case

Viking Tales Jennie Hall

Rand McNally & 

Co. Chicago 1930 $789.00 $263.00 

The Francis W. Parker School, Chicago. Illustrated by 

Victor R. Lambdin B4

Viri Romae Illustres A Romulo Ad 

Augustum (Distingushed Men of 

Rome from Romulus to Augustus Lhomond

Scott, Foresman & 

Co. Chicago 1896 $498.00 $166.00 

Edited with notes, vocabularies, exercises for 

translation, and index by Milton E. Churchill, A.M, and 

Frederick W. Sanford, A.B. B4

Waccamaw Plantations

Julian Stevenson 

Bolick Jacobs Press Clinton, SC 1946 $200.00 $65.00 B8 LC: 66876 

Wind Loads and Anchor Bolt Designs 

for Petrochemical Facilities

Task Committee 

on Wind Induced 

Forces ASCE Virginia 1997 $117.00 $40.00 

Committee reports of the Energy Division of the 

American Society of Civil Engineers. B8 LC: 67303 

WWII China Peiping (Beijing) [US 

Marine Corps (Souvenir) Guide]

The American Red 

Cross Embassy 

Club Peiping, China 1946 $150.00 $50.00 

Forward by L.R. Jones, Brigadier General, U.S. Marine 

Corps. Dedication and acknowledgments by H. 

Margaret Lea, Program Director, American Red Cross 

Embassy Club. Presumed first edition. B2
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